

En Huelva, un mes. 1'50 Ptas.
Fuera, trimestre. 4'50
Extranjero, un año. 36'00

Número atrasado, 10 céntimos
Anuncios oficiales, a 75 céntimos línea

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ANUNCIOS
Gacetillas y Reclamos
pidanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 16
Atos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm. 144

AÑO XLIII.—NÚM. 10.346

DIARIO DE LA NOCHE

VIERNES 8 de JUNIO de 1916

El alumbrado

Señor Director del periódico local LA PROVINCIA.

Mi querido y distinguido amigo: Vuelvo a molestarle nuevamente para rogarle la inserción de las adjuntas cuartillas, por considerarlo de interés para el fin que se persigue en bien de nuestra amada tierra.

A la campaña iniciada por este periódico insertando en su número de 16 de Mayo último mi comunicado protestando del atropello escandaloso que vienen cometiendo en contra de la Ley las Empresas del alumbrado y al que dio origen la digna y honrada actitud de nuestro querido Alcalde, nunca creí, conocida la apatía de este sumiso y sufrido vecindario, que hubiese quien la secundase en la forma tan elocuente y energética, como lo han hecho los vuestros firmantes de estas publicadas en las columnas de este ilustrado periódico correspondientes al 28 del referido mes de Mayo y en el de ayer 7 del actual.

Los autores de estas dos cartas, me obligan de nuevo a emborronar estas cuartillas para mostrarle mi conformidad en todo lo expuesto por ellos, al mismo tiempo que para darle las mas expresivas gracias por su simpática, al par que honrosa cooperación.

Una vez cumplidos estos deberes de gratitud para con mis aliados, me creo también obligado a aportar algunos elementos mas de defensa a los consignados por «otro vecino», por si en su día pudiese surtir efectos.

Por una reciente Ley, tengo entendido que se prohibió a las Empresas el cobro por alquiler de contadores. Sin duda por ese motivo aparece ahora en los recibos la partida llamada «conservación de acometida y contador». ¿Pagar esto el abonado? Muy bien, si se contrata al valor en que se aprecie el trabajo de acometida & c., pero pagar toda la vida y con aumentos caprichosos, sin que nunca llegue el abonado a satisfacer por tal servicio, que se hizo una vez y cuyo coste puede fácilmente estipularse, me parece un abuso incalificable, digno solo de tolerarse en un villorrio y no en un pueblo que medio se precie de conocer sus mas rudimentarios derechos.

Debemos los abonados, caso de no serlo propuesto por el «otro vecino», resistirnos al pago de lo que indebidamente nos cobran esas Empresas. Sintiendo a sus amenazas toda vez que nuestra campaña no solo está amparada sino hasta prote-

gida por la Ley, desde el momento que no nos negamos a pagar el fluido que consumamos ni los arbitrarios debidamente autorizados por el Estado, todo lo contrario del sistema que vienen siguiendo estas dos empresas, que no solo nos amenazan sino que nos cobran cantidades indebidas.

Con negarnos al pago, el abuso desaparece. Lo justo es que se cobre lo que equitativamente corresponda, bien por la acometida cuando esta se lleve a efecto, o bien por la venta del contador. Que la Empresa, no transigen; pues que los abonados a su vez exigen a ellas la indemnización por el lugar que ocupan los contadores y demas artefactos que son para su utilidad y provecho.

Quiero terminar, pero en la misma forma que lo hacía en mi primer comunicado, excitando al Comercio para que se una con el pueblo en defensa de nuestros intereses, con la misma energía y tesón que lo hizo el pueblo de Maroña, por que si señor, es verdaderamente vergonzoso que de todo un pueblo se ofenden y exploten dos entidades escudadas en su pasividad.

De no llevar esta campaña hasta el final apetecido, nos cabe por lo menos la satisfacción a cuantos intervengamos en ella de haber cumplido con el deber de verdaderos y conscientes ciudadanos.

El Comercio, tiene la palabra.

Un vecino

8 de Junio 1916

Pianos L. PIAZZA

Al contado y a plazos desde 5 duros mensuales ó 6'25 semanales

Los pianos L. Piazza son los más preferidos en Andalucía, por su construcción sólida y elegante, siendo los únicos, que después de más de treinta años de servicios pueden ser reparados y durar otro tanto: La casa puede presentar numerosas referencias que lo acredite.

Representación exclusiva y depósito para la venta en Huelva y su provincia, M. de CASTILLO. Almacén de Música.—José Canalejas, 22 (junto al Banco de España.)

Abonos de afinación y limpieza. Alquileres y reparación. Venta de pianos de ocasión perfectamente reparados, desde 70 duros.

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIBAS y SALAS
MENDEZ-NUÑEZ, 13. SEVILLA.

LAS REFORMAS DE CORREOS

LO QUE DICE FRANCO RODRIGUEZ

A requerimientos de los periodistas madrileños, el Director general de Correos y Telégrafos ha hecho algunas manifestaciones relativas al estado actual de los servicios postales.

—Yo tuve—dijo—la fortuna de haber organizado en mi anterior etapa la inspección del servicio y transformado el reparto de la correspondencia en las poblaciones.

Lo hecho antes se completa hoy con la reforma del Reglamento de todas las Carterías de España. Era necesario pensar en el carte o urbano; más adelante haré algo por los rurales y por los peatonales.

Claro está que esto no llega directamente al público, como las grandes reformas aplicadas. La Caja Postal de ahorros y los envíos contra reembolso, son motivo de legítima satisfacción para mí por la acogida entusiasta que á la bondad del sacrificio, ha tributado todo el mundo.

En Correos hay mucho por hacer que me propongo realizar y eso que ya se ha hecho bastante en poco tiempo.

La red de nuestra comunicación postal se va densificando poco á poco. Nuevas carreteras, ferrocarriles nuevos, van requiriendo ampliaciones que la completan es el progreso latente del país.

Estoy en relación constante con senadores y diputados que llegan á mí haciéndome oportunas indicaciones sobre las mejoras de los servicios.

El optimismo pertinaz oyéndoles, vacila algunas veces.

Porque no se trata de caprichos del favor, sino de necesidades efectivas y la situación es la siguiente: un presupuesto prorrogado, de cuyas sumas se dispone por un modo transitorio, sino por compromiso permanente en las consignaciones. Así, del crédito de 304.560 pesetas que en 1.º de Enero de 1915 se puso en vigor, tenía la dirección general en 31 de Diciembre de aquel año 247.895 y en 30 de Mayo último 210.755 pesetas para indemnización de estafetas ambulantes.

Para conducciones y peatonales tenía el presupuesto en la primera fecha 449.723 pesetas. En 31 de Diciembre de 1915 solo existían 34.762. Y ahora en 30 de Mayo, solo puede disponerse de 13.222 pesetas. La dotación de Carterías fué de 318.313 pesetas; reducida en el último día del pasado año á 110.169 pesetas, resta de ella la cifra de 12.783 pesetas 49 céntimos.

Las subvenciones a empresas de ferrocarriles de líneas libres tenían consignadas en 1.º de Enero de 1915, 193.040 pesetas; en 21 de Diciembre del mismo año restaban 67.490. Hoy quedan 65.290 pesetas.

Me hice cargo de la Dirección en Diciembre y hasta 30 de Abril llevo reformados en distintos órdenes 958 de los servicios existentes.

Desde 31 de Diciembre de 1915 á 30 de Abril de 1916, se han establecido treinta nuevas estafetas, las más urgentes, porque hay 64 creadas que no funcionan por falta de personal; cinco oficinas ambulantes imprescindibles, porque hay ocho establecidas que tampoco pueden prestar servicios por igual carencia de funcionarios, que recorren 325 kilómetros diarios, 318.260 al año, cuyas indemnizaciones suponen 32.756 pesetas.

He aumentado en 169 el número de las Carterías rurales, que era en el año 15 de 5.342, produciendo un aumento de gasto de 75.326 pesetas. Aumentados también en 53 el número de peatonales he logrado, sin embargo, obtener una economía de 2.425 pesetas. Se han contratado diez nuevas conducciones, subvencionadas en automóvil, y tres más en otra clase de vehículos. Las primeras implican un aumento de gastos de 27.489 pesetas y de 42.960 las segundas, y por último, en las subvenciones a líneas ferreas libres, que percibían en 31 de Diciembre de 1915, 402.509 pesetas, me he visto precisado á aumentar el gasto anual en 2.200 pesetas como pago de la correspondiente á un mayor recorrido de 44 kilómetros. cantidad que representa el abono del Estado por el transporte de correo.

De todo lo expuesto se deduce que el problema de mayor importancia en la vida postal de ahora es un problema de Presupuesto.

Pero cuando se realice en ellos la transformación que exigen las circunstancias, para Correos, ineludibles, entonces será necesario dotar en debida extensión y medida los créditos. No sólo es falta de personal en esa proporción que ya en el

día presente deja sin funcionar estafetas fijas y oficinas ambulantes. El crédito para pago de alquileres está también agotado.

Las cifras dicen lo que traducido en palabras, no sería acaso grato consignar. El movimiento de fondos que suponen las reformas realizadas llega a la suma de 2.917.036 pesetas. Para atender, no ya á todos los servicios, sino a los mas elementales a los de las conducciones y peatonales iniciados en el Presupuesto con una consignación de 450.000 pesetas en cifras redondas y cuya inversión queda antes referida, dispone la Dirección de Comunicaciones, para hacer frente a las necesidades de 19 de Mayo a 31 de Diciembre de este año, de 13.222 pesetas 42 céntimos. Y para las de todas las Carterías de España, de 12.783'49.

Me propongo solicitar del Gobierno el remedio para esta situación que urge encontrarlo definitivo y absoluto.

Tales fueron en extracto las declaraciones del señor Franco Rodriguez, cuyos desvelos por mejorar los servicios de Comunicaciones merecen el general aplauso de todos los españoles.

Obra meritoria

Sr. Director de «LA PROVINCIA.»

Respetable Señor: Entendiendo como es, que en el periódico de su digna Dirección, encuentrase siempre cabida para la publicidad de toda obra meritoria, no hemos dudado los que abajo firmamos al dirigirnos a V., que seremos desde luego complacidos en nuestra demanda de apoyo referente al mayor enaltecimiento de los protectores de un estado de obreros; si tal hace como esperamos, conste que le quedarán por siempre reconocidos y afectísimos,

Hacemos constar con el mayor interés y ante todo, que en el asunto que nos anima, no existe el menor átomo posible de Política; tampoco alardeamos de periodistas, porque desgraciadamente para nosotros no conocimos ó concebimos muy poco el ramo de Imprenta; nosotros de lo que sí entendemos, es de trabajar honradamente con herramientas de algún más peso que el pacienzudo y honrado lapiz.

Con fecha 12 del pp. mes de Mayo, tuvimos el acuerdo de elevar a nuestra Superioridad una solicitud en demanda de auxilio para nuestra situación; haciendo resaltar la petición de Casas, más en armonía con nuestros ingresos, pues dentro de la situación actual y aún fuera de ella, nos resulta un esfuerzo sobrehumano la carestía de la casa habitación en Huelva; y no nos ocuparemos por hoy de las condiciones higiénicas y de arrendamiento en que vivimos; por hoy nuestro deseo, es solo hacer saber públicamente que una vez recibida dicha solicitud por nuestro Director General, acogióla con humanitario entusiasmo, como hacen los hombres de recto corazón y conciencia limpia, sin mirar altos ni bajos; Haz bien sin mirar a quien.

A los pocos días hemos recibido una muy atenta carta de nuestro muy digno y respetable Sr. Dir. en la cual como era de esperar de un corazón siempre generoso con el necesitado, nos dice que contamos con 200 casas para plazo breve, y que se ocupa del abaratamiento de la subsistencia para sus obreros: Gracias a Dios que se nos va a facilitar una cosa de tan vital importancia; el problema del arrendamiento de casas en Huelva, deja mucho que desear para la clase trabajadora; y no diremos nada de la subsistencia en general, porque temeríamos incurrir en el desagrado de alguien, pues sin ser este nuestro ánimo, se pudieran dar por ofendidos algunos señores políticos, para todos los cuales no tenemos más que frases de respeto.

Si al concedernos esta para nosotros importante petición, unida a la espontaneidad de ofrecernos algún mejoramiento en la subsistencia, nosotros callásemos y no demostráramos públicamente una parte siquiera de la alegría que nos embarga, se nos podría calificar de cosa que estamos muy lejos de sentir y que jamás nos perdonaríamos así mismos.

Huelva es una capital netamente obrera y espiritualmente honrada, necesitada de una mano protectora que apoye y defienda de la miseria a tanto desheredado de la fortuna; y esa mano, para nosotros los obreros de Río-Tinto, nos la brinda nuestra Compañía y es hasta muy posible que bajo esa mano, se colija alguna buena parte de personas ajenas a la Empresa. Cuando salga el sol debe ser para todos.



INSTITUTO DE VACUNACION

Vacuna días no festivos, de 3 á 6 de la tarde
PRECIOS: Un tubo, Una peseta. Un vial, Cuatro pesetas
Gastos de correo y giro, por cuenta del peticionario
RASCON, 5 HUELVA

LOS COMPRIMIDOS
ESCOBAR LÓPEZ
curan siempre y para siempre todas las enfermedades del
ESTÓMAGO E INTESTINOS
Pídase en Farmacias y Centros de específicos.

Un trabajo de Ruben Dario

La Casa Argentina de Palos publica en su último Memorandum el siguiente trabajo inédito que el gran poeta Ruben Dario dedicó al «Club Palófilo» en su visita á los lugares colombinos.

«Navigare necesse est.
Vivire non est necesse».

He navegado y he vivido.—Si la cosecha de angustias ha sido copiosa, creo que me ha sido dado contribuir al progreso de nuestra raza, dos veces continental.—Benditas sean las tribulaciones, si ellas han ayudado á ese resultado; y bendito mi conocimiento, que siempre me anima, de que necesario es navegar, aumentando el decir latino: Necesario es vivir.

Volví Ulises cargado de experiencias y de esperanzas, y también lo traje Colón de su viaje acompañadas, de un gran caudal de glorias para España.—Yo quiero decir, ante todo, en estos históricos lugares después de visitar naciones extranjeras, estudiar sus costumbres medir sus vidas, y apreciar sus civilizaciones, que tengo la convicción segura de que no estamos entre los últimos los latinos, en el coro de naciones, donde la cultura impera, como ciencia barbarizada, ó barbaridad de la ciencia.

Una circular

De la importante Compañía Anónima de Seguros y riesgos de accidentes del trabajo, «La Preservatrice», y fechada en Barcelona, por la Dirección general, hemos recibido la siguiente circular que gustosos transcribimos:

Muy Sr. nuestro:
Habiendo cesado don Enrique Castillo y Artacho en su cargo de Agente General de esta compañía en Huelva, rogamos a Vd. se sirva tomar nota de que, interin procedemos al nombramiento de nuevo Agente, queda encargado de desempeñar las funciones de tal, nuestro Inspector don Antonio Díez de Armijo, (Hotel de Madrid, Huelva) con quien rogamos a Vd. se entienda hasta nuevo aviso para todos cuantos asuntos estén relacionados con «La Preservatrice».—La Delegación General en España.

Enfermedades de la VISTA

D. Rafael Repiso: Médico oculista
Instrumental completo para la medida de la vista y toda clase de operaciones de los ojos.
CONSULTA a las DOCE
RASCON 54 PRAL. (CASA DE LA CRUZ)

RAYOS X Electricidad Médica

MÉNDEZ CAMACHO
MÉDICO CIRUJANO
Vázquez López, 21 HUELVA

GRAN AMONTILLADO

() INOCENTIB
VALDESPINO. -- Jerez
Pídase en casa de don Salustiano Barrero y en LA GLORIA, señores Robles y Domínguez.

Depósito en Huelva

Bazar Mascaros
GLICERO-SUBLIMOL
TONICO ANTISEPTICO PARA EL CABELLO
PREPARADO A BASE DE SUBLIMADO

F. FERNANDEZ, S. en C.

Agencia de Aduanas Consignatarios de buques

SEGUROS

INCENDIOS - Excess Insurance C. Lda.

ACCIDENTES - Sociedad Suiza Winterthur

MARITIMOS GANADOS

La Federale Europe Company

VIDA - Assicurazioni Jenerali de Trieste

Sub-direcciones de la provincia:

ODIEL, 41

HUELVA

PLANCHADO MECÁNICO

Con este sistema los cuellos y puños quedan como nuevos.

PRECIOS Lavado y Planchado de un cuello ó un par de puños, DIEZ CÉNTIMOS

Huelva Camisería Inglesa.

Málaga; Don Juan Gómez núm. 1.

Sevilla; Plaza de la Magdalena, núm. 5

El concierto de anoche

La labor cultural que viene realizando la Academia de Música, organizando conciertos y veladas artísticas, merece los más calurosos elogios y la general aprobación. A ello se debe la entusiasta acogida que tienen entre nosotros las fiestas que organiza. La de anoche resultó brillantísima.

En el teatro Cómico congregáronse las familias más distinguidas de Huelva luciendo las damas elegantes «toilettes».

Vimos allí a todos los buenos aficionados que gustan de saborear música selecta, que es la que ofrece la Academia siempre.

Había verdadera expectación por escuchar a la bella y distinguida señorita María del Moral que a ruegos de la Junta directiva, se había prestado a cantar varios trozos de ópera, a la señora de Castillo pianista de excepcionales condiciones y a los señores Vallejo y Castañón, encargados de las partes culminantes del programa.

Comenzó el espectáculo, interpretando la orquesta dirigida por el maestro Castillo, un trozo de la ópera de Puccini: «Madame Butterfly».

Los elogios que los simpáticos profesores se merecen, los hemos hecho ya en diferentes ocasiones. Cada vez, debido al estudio, que de las obras hacen ejemplares con más perfección derrochando afinación y gusto.

El señor Castillo, como un consumado maestro, escuchó al finalizar la partitura, largos y merecidos aplausos.

El segundo número, fué de un efecto sorprendente.

Éramos muchos los que estábamos en el secreto de lo bien que canta Mariquita del Moral y sin embargo, el dúo del final del primer acto de «La Bohème», produjo verdadera admiración y asombro. Cantó tan bien, que los aficionados aplaudieron a rabiar así como al señor Castañón que estuvo a la altura de siempre.

El señor Castañón en «Vesti la giubba» de «Pagliacci», hizo luego derroche de sus facultades y buena escuela de canto.

La primera parte del concierto terminó con el «Ritorno victor», de la notable ópera de Verdi, «Aida», romanza, interpretada prodigiosamente por la señorita del Moral que posee una preciosa voz y conocimientos absolutos de las partituras.

Fue ovacionada, y obsequiada con ramos de flores.

El «Duo concertante» para dos pianos original del maestro alemán Herz lo interpretaron los señores del Castillo con perfecta suma.

La salva de aplausos que escucharon como premio a su exquisita labor fué entusiasta y merecida.

Bien por doña Carmen, que cada día que pasa tiene más dominio de su difícil arte.

La señorita del Moral, cantó luego con gran afinación y gusto la «Serenata árabe», entusiasmando al auditorio.

Muy bien, el dúo del primer acto de «Rigoletto», de Verdi, que interpretaron la señorita del Moral y el señor Vallejo, quien posee cualidades de cantante verdaderamente notables.

La tercera parte, comenzó con la preciosa «suite española» «La Feria» de la conté, bien conocida de nuestro público.

Solo diremos, que si bien la interpretó la orquesta en el concierto anterior, tan bien o mejor, lo hizo anoche y eso que el número de profesores era inferior.

Se aplaudió justamente al señor Castañón, en la «Recondita armonía» de «Tosca» y la «Granadina» del maestro Alvarez.

Terminó la artística fiesta con el vals «Paris» de Arditi y una Serenata que con gran gusto cantó la señorita del Moral.

Últimos nuestra felicitación a las numerosas recibidas con motivo del éxito de la fiesta, por la Junta directiva y por el activo y simpático don Eduardo Palma de estas organizaciones artísticas.

LABORATORIO QUIMICO

AV. ANDRÉOUX y L. FONTAINE.

BILBAO HUELVA

ESPECIALIDAD en Análisis de Metales, Azúcares, Tierras, Carbonos, etc.

Contratos para minas, a precios reducidos

Demuestra y comprobación de peso en cualquier punto

LOS CARAMELOS P. CATALA SALVAN A LOS NIÑOS

Caja 25 céntimos.

Marca registrada.

La meningitis hace extragos en las criaturas. El principio de todas ellas, las malas digestiones, y la base de estas malas digestiones, materias extrañas en los intestinos. Las lombrices y los bichocos son en la mayor parte de los casos, la verdadera causa. Limpiar todo eso con caramelos de P. Catalá. Pedir siempre una cajita de Caramelos P. Catalá, para evitar a vuestros hijos todas las enfermedades. — 25 céntimos. — Al alcance de todas las fortunas

Depositarlo en Huelva: Don Casimiro Caballero

Labrador y Barba MILITARES

Castelar, 4

Almacén de Cereales

Sulfato de Cobre y Azufre francés

PEDID EN TODAS PARTES LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y

ANISADO LA HORMIGA

Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

ELIXIR ESTOMAGAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

EL ROCIO

—¿Adonde vas?
—Al Rocio!

Estas voces salidas con enorme entusiasmo de labios de bellísimas jóvenes, viageras en pesadas carretas anoche á la salida de la típica Hermandad.

Y había que ver á las bellas muchachas que con tanto ardor como fé, subían á las carrozas, dispuestas á pasar ratos alegres, sin duda, pero molestias sin cuento de las que, al regreso á Huelva, ya se daran cuenta al sentirse con los huesos, molidos por el incesante traqueteo de los carros.

Aquí viene bien la frase, de un día de vida, vida es. Pero lo que en la Romería del Rocio ocurre es que son cinco días de traqueteo, libacidos, fervor ect. que se pasan tan rápidamente que parece uno.

Son días en los que solamente se piensa en la Virgen del Rocio y en divertirse. La alegría de los romeros es grande tanto mas cuanto reina entre ellas la mayor fraternidad, todos son compañeros, amigos, hermanos ó «conocidos» de toda la vida aunque no se hallan visto nunca. No existen entre los excursionistas pobres ni ricos, ni diferencias de clases: todos son fervorosos devotos de la Virgen, y esta devoción los une estrechamente como miembros de una sola familia.

Los que por primera vez asisten á la típica romería, per regía general, van en años sucesivos al Santuario de Almonte, á ofrendar á la milagrosa Virgen, sus mas fervorosas plegarias.

De diferentes sitios acuden á la romería, centenares de personas y el regreso á los respectivos hogares se hace con disgusto, no consolándose los romeros de la pena de abandonar aquel llano, donde tan deliciosos momentos pasaran. Cuando después de las despedidas de rigor se emprende la marcha de vuelta, empieza otra vez á reinar la alegría y el buen humor, hasta que se llega á Huelva.

Anoche, la típica Hermandad emprendió la marcha con la misma brillantez de todos los años.

Las calles por donde pasó la pintoresca cabalgata, estaban llenas de público que presencié el desfile de la carroza de la Virgen con la devoción de este pueblo

tan amante de sus tradiciones religiosas. Hubo muchos y muchas que envidia ban á los ocupantes de las carretas, á quienes esperan uno días de agitaciones febriles.

El buen pueblo choquero preparase para recibir la romería á su regreso con el idéntico entusiasmo que la despedió anoche.

SERVICIO A PUNTA-UMBRIA

El próximo domingo 11, empieza este servicio por el vapor Donostiarra, con escala en la Rábida, los domingos y días festivos.

Salidas el Domingo, de Huelva, para la Rábida y Punta-Umbria:
A las 7 y $\frac{1}{2}$ y 9 y $\frac{1}{2}$ de la mañana
A las 2 y $\frac{1}{2}$ y 4 y $\frac{1}{2}$ de la tarde
De Punta Umbria para Huelva:

A las 8 y 12 y 10 y 12 de la mañana
A las 9 y 12 y 5 y 12 de la tarde, recogiendo en la Rábida el pasaje para Huelva.

Precios.—Viajes de ida y vuelta, 1 peseta, ida o vuelta sola, 0'75 céntimos.

Abono para 30 viajes completos, 27'50 pesetas.

Los billetes se despachan en el barco. Y los abonos en el establecimiento de cristales calle Sagasta número 8; y en el salón de Petuquería de don Patricio Bravo.

La empresa pondrá otro vapor para este mismo servicio en 1.º de Julio próximo.

RAFAEL DELGADO COTO

AGENTE de NEGOCIOS

CORREDOR de COMERCIO COLEGIADO

Compra y venta de Valores negociaciones de letras, pagarés y libranzas, cobro de cupones y demás operaciones de Banca.
Castelar, 5. - HUELVA

Justo Borrero

Corredor de Comercio Colegiado

Compra y Venta de toda clase de Valores públicos é Industriales, negociación de letras, cheques, libranzas y pagarés. Cobro y descuento de cupones. Apertura de cuentas corrientes y de Crédito y demás operaciones propias de cargo.

General Ancoárraga, 9. - HUELVA.

Temporada de baños en las playas de Punta Umbria

Bañerío «La Peña»

El dueño de este acreditado establecimiento pone en conocimiento del público en general que desde el 1.º de Julio próximo ofrece servicio de establecimiento para la temporada hasta último de Septiembre en las condiciones que se expresan a continuación:

22 160	23 339	23 412	23 239	23 858
23 878	23 976	23 977	24 018	24 022
24 024	24 028	24 034	24 042	24 043
24 046	24 059	24 276	24 624	24 627
24 676	24 679	24 681	24 683	24 685
24 686	24 687	24 688	24 690	24 691
24 713	24 718	24 723	23 724	24 730
24 731	24 732	24 733	24 734	24 735
24 745	24 750	24 769	24 776	24 780
24 783	24 785	24 792	24 795	24 797
24 798	24 800	24 802	24 804	24 808
24 810	24 811	24 812	24 819	24 821
24 843	24 835	24 932	25 177	25 341
25 347	25 380	25 388	25 408	25 411
25 412	25 419	25 461	25 554	25 606
25 608	25 609	25 638	25 653	25 654
25 749	25 750	25 751	25 752	25 753
25 754	25 655	25 756	25 758	25 780
25 783	25 802	25 804	25 807	25 808
25 814	25 841	25 851	25 877	25 788
25 930	25 938	26 949	26 050	26 075
26 162	26 164	26 177	26 279	26 292

Registro civil

Diá 9

Nacimientos

Manuela Mazo Sanchez.

Funciones

José Gomez Perez, de 2 años; Manuel Real Vilchez, de 4 meses; Josefa Gomez Garcia, de 30 años; Manuel Gomez Cano, de 56 años; Juan Alegria Garibay, de 2 años; Manuel Zafra Toscano, de 8 meses; Antonio Muñoz Diaz, de 3 años, Jose Serrano Diaz, de 11 meses, Luis Lozano Hernandez, de un año.

Matrimonios

Ninguno.

De Hacienda

Pagos para el día 10

Don Antolin Cuena, 31,057'08 pesetas.

Sr. Administrador P. Incipal de Correos, 517'50.

Don Valentín Casanova, 1.533'50.

Don Emilio González, 112'50.

Sr. Ingeniero Director del servicio Agronómico Catastral, 19.918.

Instituto General y Técnico de Huelva

Observatorio Meteorológico

Director: R. Terrades

Diá 3 de Mayo de 1916

A las 8 de la mañana

Presión atmosférica. 758'5

Temperatura. 19'4

Dirección del viento. N.

Fuerza. fresco.

Estado del cielo. nublado.

A las 4 de la tarde

Presión atmosférica. 758'3

Temperatura. 22'8

Dirección del viento. S. O.

Fuerza. fresco.

Estado del cielo. casi despejado.

Temperatura máxima á la sombra 29'1 al Sol 15'8.

Id mínima, 15'8.

DESPACHO DE CALZADO

Raimundo Barroso Sandoval

Variedad en clases para caballeros señoras y niños.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Botas cartera oscaría cosida para caballero desde Ptas. 13'50

Zapatos cabritillas cosidos de señora desde Ptas. 7'00

Zapatos para niños desde Ptas. 1'75.

GRAN REBAJA EN PRECIOS

Concepción, 5. (Junto Estanco) HUELVA

Cognac Enstaquio Jimenez

Vida Oficial

Ayuntamiento

EL BOLETIN

Orden del día para la sesión de mañana sábado:

Oficio del señor Alcalde participando haber hecho entrega de la Alcaldía al Sr. Teniente 1.º de Alcalde don Emilio Sanchez.

Oficio del señor Gobernador civil trasladando comunicación de la Dirección general de Obras públicas sobre concesión de abastecimiento de agua.

Informes de la Comisión de Fomento. A varios cuentas por distintos conceptos.

Oficio del señor Arquitecto municipal sobre el pozo artesiano.

Moción de la Alcaldía sobre construcción del nuevo cementerio.

Id. id. sobre liquidación y abono de los créditos que el Tesoro adeuda al Ayuntamiento.

Id. del Concejal señor Mora Romero, sobre servicios de la Beneficencia.

Id. del señor Ramos sobre donativo a la viuda de don Blas Morón.

Oficio del señor Interventor de Hacienda sobre reintegro al Tesoro por recargos municipales.

Oficio del señor Director de la Compañía The Huelva Gas sobre aumento de precio del gas y fluido eléctrico.

Expedientes de exención del servicio militar de varios mozos.

Proyecto del señor Arquitecto municipal sobre reforma de la Carretera del Matadero.

Id. id. de pavimento y rasante de la Calleja Magdalena.

Padrón de cédulas personales.

Iniciativa del Ayuntamiento de Ayamonte sobre construcción del ferrocarril de Huelva a Ayamonte.

Carta del Sr. Sanchez Hernandez dando las gracias por los sentimientos de pésame de la Corporación.

Id. id. de la Sra. Vda de Moron, en el mismo sentido que la anterior.

Gastos de locomoción causados por dos temporeros en la confección del padrón vecinal y crédito con cargo al cual deben abonarse.

Expediente de liquidación de la gestión del fué depositario de los fondos municipales D. Francisco Perez Borrero. Cuentas.

Como se crían robustos los niños

Con GLAXO, la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que es el UNICO sustituto de la leche materna.

Pregúntelo á los médicos y á los muchos miles de familias que lo usan.

Evita y cura la diarrea, é impide los trastornos de la dentición.

Úsese el biberón

GLAXO

modelo de higiene y fácil alimentación

El GLAXO es maravilloso como aliment. de ancianos y enfermos, principalmente los del estómago é intestinos, á los que siempre alivia y muchas veces cura.

Pídase en Farmacias, Droguerías y Tiendas de Comestibles.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos, Sebastián Tante C. Montera 44, Madrid.

Café NUEVO MUNDO

Se sirven helados variados todos los días

Leche helada y Cocktails

Cognac Enstaquio Jimenez

GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO

á cargo de JULIO DUTOIT

Esmerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés. Especialidad en muebles curvados.—Novedades en tapicería y cortinajes

Central en Huelva y su provincia: Ernesto Deligny, 2 (antes Bocas)

Representante en AYAMONTE: José Jimenez Barberi

Representante en ISLA CRISTINA José Zamudio

Centro de Vacunación Antirrábica

bajo la dirección del

Dr. J. CALATRIGO

CASTELAR, 30

HUELVA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

Ha principiado una formidable batalla en el frente ruso, que se extiende desde las marismas del Pripiat hasta la frontera rumana.

La lucha es particularmente encarnizada en la región de Olyk al Noroeste de Revno; cerca del ferrocarril que va de esta ciudad a Kevel; el Noroeste de Dabno; en la región de Metaoff en la orilla meridional del Dniester, cerca de la frontera rumana.

Después de una serie de ataques y contraataques, los cañones rusos prosiguen la destrucción sucesiva de las obras de defensa de los austriacos, y después de la preparación de la artillería, la infantería rusa se apodera de las posiciones enemigas.

En vano han intentado los austriacos, con los refuerzos recibidos, obtener un éxito; al mismo tiempo que hacían una diversión entre el Adigie y el largo de Garda, contra la línea italiana, al Sur de Mori y al Sur de Montegiovo han atacado a Cogni Zagna y ha sido un fracaso completo.

Confesión alemana

Amsterdam.—En el «Berliner Tageblatt», habla su célebre crítico naval, el capitán Perrins y dice: «Inglaterra dispone de fuerzas navales formidables y, pese a las pérdidas importantes que la flota inglesa acaba de experimentar se puede considerar que no ha disminuido su poderío de un modo apreciable».

La actitud de Venizelos

Salónica.—El gran patriota griego Venizelos, desde la invasión del territorio de su país por los búlgaros, nada ha declarado. Pero muy grave debe ser la cosa y alguna reacción de su pueblo debe esperar, cuando pensaba asentarse de Atenas, para pasar unas semanas a bordo de un yate, y ha aplazado su viaje.

El ilustre estadista no cesa de recibir telegramas, protestando de la invasión búlgara, al par que pidiéndole que dejara sentir su influencia, ya que las circunstancias lo exigen.

Supremacía naval de la Gran Bretaña

Londres.—M. Kinston Churchill, ex primer lord del Almirantazgo, al conocer las noticias del combate naval del Mar del Norte, ha hecho interesantes declaraciones, que cerró con este broche: «Los valientes marinos, cuya pérdida sentí mucho, han encontrado la muerte que deseaban. Han muerto en el agua azul de los mares, durante un combate, en el que, cuantos más se estudie, se verá un progreso bien definido hacia la obtención de la victoria completa.»

Bon batocki en Munich

Berna.—Von Batocki, el nuevo dictador económico, continúa calmando la necesidad de sus compatriotas, ya que no con hechos, con lindas palabras. Ante la Cámara prusiana, ha dicho que la penuria de carne durará todavía más de ocho semanas, pero luego se remediará.

tener un fracaso, pues en Baviera su gestión puede ser considerada como una ingerencia molestísima, en las sagradas prerrogativas de los Estados particulares.

La guerra en Rusia

El parte oficial

Petrogrado.—El comunicado oficial del Gran Cuartel general ruso consigna: Continúamos desarrollando nuestra ofensiva en dirección a Rovno y a Koval.

Después ocupamos la ciudad de Iskuts apoderándonos de rico botín de guerra. En diferentes puntos las tropas rusas, no solo han tomado las líneas que siguen el curso del río Ykva sino que han pasado a la orilla opuesta continuando la persecución del enemigo.

En la Galitzia, también prosigue la ofensiva rusa. Hemos cogido después de un enérgico empuje, una poderosa serie de organizaciones enemigas frente a Wazlouatz.

Los alemanes pretendieron atacarnos por Ik kul, siendo rechazados con enormes pérdidas. Continúan las operaciones desarrollando con exactitud matemática.

Los franceses comentan la ofensiva rusa.

París.—Todos los periódicos publican extensos artículos comentando la ofensiva rusa, demostrando inmenso júbilo. Las últimas noticias recibidas del frente oriental dicen que los austriacos continúan retirándose ordenada pero precipitadamente no pudiendo contener la avalancha rusa.

Los rusos coparon varias brigadas austriacas y las restantes tuvieron que retirarse a veinte millas.

En todo el sector de Luck los rusos han extendido su ofensiva de un frente de 217 millas desde dicha población hasta el Norte de Volhinia, en la frontera de Rumania.

Está confirmado oficialmente que los rusos en este frente han roto la línea austriaca. A causa del repliegue desordenado y rapidísimo de los soldados de Francisco Jose, los alemanes han quedado en un saliente peligrosísimo del Norte de Luck.

La táctica militar moscovita se desarrolla con precisión pasmosa. Primero, la infantería, en enormes masas, ataca briosamente al enemigo echándosele materialmente encima sin que haya fuerza humana que pueda contener la terrible avalancha. Después la artillería destruye las posiciones enemigas.

La batalla de Verdun

París.—Se han confirmado oficialmente que los alemanes ocuparon el fuerte de Vaux después de haberlo sometido durante más de una semana a un violentísimo bombardeo.

La heroica guarnición del fuerte estuvo incomunicada con el resto de las tropas desde el día 7 del actual, hasta que cunعبajo la terrible lluvia de metralla que los alemanes lanzaban incesantemente contra la fortaleza.

La nota oficiosa

La nota oficiosa dice con motivo de la rendición del fuerte de Vaux: Francia saluda con admiración a los bravos soldados que dieron sus vidas por retrasar la rendición del fuerte de Vaux cuya pérdida es sensible por las bajas que nos ha costado el retenerlo en nuestro poder.

enemigo ha de hallar una formidable línea de defensas constituida a la derecha, por el fuerte de Tavanés, en el centro por el de Souville y a la izquierda por las alturas del pueblo de Fleury.

Con dirección a este pueblo, el enemigo nos ha atacado varias veces fracasando siempre.

Si los alemanes pudiesen salvar estos obstáculos nada tampoco significaría pues detrás de ello hay otros que confirman el dicho de que la batalla de Verdun no tiene fin.

El parte francés

París.—El comunicado del Gran Estado Mayor francés, señala: En la orilla izquierda del Mosa, durante la noche pasada rechazamos los ataques que pronunció el enemigo contra la cota 304.

En la orilla derecha, los alemanes iniciaron varios ataques verdaderamente formidables contra la alquería de Talamont. Entre la alquería y el bosque de Caillette lograron penetrar en una de nuestras trincheras.

En la región de Saint Mibiél, un destacamento adversario intentó asaltar nuestras líneas del Este de Biselles siendo dispersado por nuestras tropas.

En la región de Saint Mibiél, un destacamento adversario intentó asaltar nuestras líneas del Este de Biselles siendo dispersado por nuestras tropas.

En la región de Saint Mibiél, un destacamento adversario intentó asaltar nuestras líneas del Este de Biselles siendo dispersado por nuestras tropas.

En la región de Saint Mibiél, un destacamento adversario intentó asaltar nuestras líneas del Este de Biselles siendo dispersado por nuestras tropas.

En la región de Saint Mibiél, un destacamento adversario intentó asaltar nuestras líneas del Este de Biselles siendo dispersado por nuestras tropas.

En la región de Saint Mibiél, un destacamento adversario intentó asaltar nuestras líneas del Este de Biselles siendo dispersado por nuestras tropas.

La ofensiva austriaca

Roma.—En la noche del día 7 al 8, nada hay que registrar en todo el frente, en el cual reina absoluta tranquilidad. En Darazze fué torpedeado y hundido por nuestros submarinos un vapor de carga enemigo.

La tripulación consiguió salvarse.

Los alemanes en Bélgica

Amsterdam.—Los alemanes se han incautado de la gran Azucarera belga de Tullefont.

Supervivientes del «Hampshire»

Londres.—Una nota oficial del Almirantazgo británico, dice: El mar ha empujado a la costa una canoa ocupada por un suboficial y once marineros supervivientes del hundimiento del vapor «Hampshire».

Choque de tranvías

Nueva York.—Un tranvía aéreo chocó con otro en la tercera avenida, incendiándose. Resultaron numerosas víctimas.

Un incidente

Madrid.—El jefe del Gobierno nos ha dicho que es inexacto lo que se dice en un telegrama que publica la prensa dando cuenta de un incidente ocurrido en el puerto de Génova al vapor español «Játiva».

No fué precisamente en dicho puerto sino en la isla de San Maurizio, donde los marinos españoles habían desembarcado algunos bidones en los que aparecían rótulos vitoreando al Kaiser y al emperador de Austria.

El público mostrose indignado, silvando al buque. El incidente dijo el conde que carece de importancia pero no tendrá trascendencia esto no obstante incoarse el oportuno expediente con objeto de aclarar los hechos y depurar responsabilidades si las hay o pedir reclamaciones caso de que sea procedente.

La fiesta de la Grandeza de España

Esta mañana tuvo lugar en el convento de los jesuitas de la calle de la Flor la fiesta que anualmente celebra la Diputación y el Consejo permanente de la Grandeza de España.

Asistieron los reyes, los infantes, todos los Grandes de España y muchos personajes palatinos.

Después de la misa repartieronse carillitas de 500 pesetas del Monte de Piedad entre los diez criados mas antiguos de las casas de la grandeza.

Los soberanos tanto al llegar como al salir del templo, fueron aclamados por el numeroso publico que les aguardaban.

Nombramiento

El rey ha firmado un decreto nombrando secretario del Gobierno de Madrid a don Jesús Lopo, exgobernador de varias provincias.

Para unas obras

El subsecretario de Instrucción pública y Bellas Artes, don Natalio Rivas, ha puesto a la firma del Ministro una R. O. disponiendo se libren 18.361 pesetas, para las obras de conservación del Monasterio de San Gerónimo, de Granada, notable monumento histórico del mencionado capital.

Marruecos

Tranquilidad

Madrid.—En el ministerio de la Guerra nos han dicho que el general Jordana telegrafía participando que reina tranquilidad completa en toda la zona de nuestro dominio en Africa.

El camino del Fondack continúa abierto transitando los españoles e indígenas con la más perfecta seguridad, sin temor a la menor agresión por parte de los moros.

Ecos parlamentarios

Palabras del conde

El conde de Romanones, mostrábase muy satisfecho del discurso que ayer pronunció en el Congreso.

En los pasillos de esta Cámara decía esta tarde: Lo que más me complace es que numerosas personalidades catalanas me hayan visitado para felicitarme.

El discurso de Cambó

El tema de todas las conversaciones en el Congreso, ha sido la segunda parte del discurso del señor Cambó y el triunfo del conde de Romanones al contestarle.

Convenfábase en que el leader regionalista esvno más afortunado de palabras que en la sesión anterior.

Claro está que las argumentaciones del señor Cambó no convencieron a nadie no obstante haber rechazado la especie de que Cataluña aspiraba a estar representada en la conferencia de la paz.

Estimábase que había sido una verdadera desoportunidad para la Cámara el leer un documento en catalán asegurándose que el señor Villanueva no debió sentir la lectura.

Algo más afortunado estuvo al definir el carácter castellano y catalán diciendo que se complementan, si es que se acepta la dirección de estos.

Tanto midió el leader catalanista las frases, que a pesar de lo atrevido del concepto la Cámara calló no escuchándose más que un ligero rumor de protesta.

La terminación del discurso del señor Cambó, asegurábase que no produjo efecto por lo insincera.

Nadie creyó que hablase con la verdad al calificar de chiflados o de niños sin experiencia a los catalanes que tienen ideas separatistas.

La Cámara por cortesía escuchó atentamente al orador cuyo discurso, a juicio de los liberales republicanos y reformistas por su tono reaccionario, ha sido el anuncio de labor que se proponen realizar las derechas en Cataluña, para contrarrestar la preponderancia de las izquierdas que según estos comentaristas son las que allí representan el espíritu democrático y liberal.

Calificábase de un verdadero triunfo el discurso del conde de Romanones. Acertado en el concepto y sobrio de palabras, el presidente, según la opinión de la mayor parte de la Cámara: supo refutar todos los argumentos de Cambó declarando enérgicamente que España no puede tolerar ni tolerará nunca las amenazas de los catalanistas.

Decían los republicanos que ayer tuvo el conde un gesto de patriota de verdad, atendiendo al paso a los regionalistas para no dejarles avanzar ni un solo paso más.

Se imponen lecciones semejantes—decía el señor Santa Cruz—para que se convenzan esos señores que sus aspiraciones que no se atrevan a dejar traslucir más que en Barcelona, son un verdadero crimen de lesa patria.

El señor Pedregal, afirmaba que el jefe del Gobierno hizo más que un hermoso discurso, una obra de reparación viril demostrando a los catalanistas que por el camino que van no pueden seguir.

—Hace falta que vengan muchas tardes de la de ayer para acabar con las antipatrióticas ilusiones de los regionalistas.

Cuando se hayan percatado de lo insensato de sus ilusos, no podrán ser escuchados, pero entre tanto no.

En resumen la tarde de ayer fué para el catalanismo verdaderamente fanstática y de grandes satisfacciones para el Gobierno, la mayoría y las izquierdas.

Cambó y los mauristas

Los mauristas son los únicos que en medio de la protesta general, se atrevían esta tarde a dejar entresacar que el señor Cambó dejaba un estado de opinión y que debía ser atendido.

Afirmaban que el problema regionalista tal y como lo plantean los representantes de la Lliga no es una locura teniendo el G-bierno el deber de resolverlo para dar satisfacción a aquella región.

Respecto a la declaración del idioma catalán como lengua oficial, afirmaban, que se trata de una cosa baladí que a nadie debe asustar tanto más cuanto que en Cataluña apenas se habla el castellano.

Un republicano argalló a los comentaristas que no es precisamente el criterio del señor Maura, quien gestionó del Gobierno prohibiese la lengua catalana.

—Eso—contestó el interpeado—hizolo don Antonio consecuente con sus principios filológicos y como representante del Instituto organizador de la pureza del lenguaje. Como político, indudablemente hubiese hecho otra cosa.

Distribución de un crédito

El rey ha firmado hoy un decreto autorizando al ministro de Marina para presentar a las Cortes un proyecto sobre la distribución de los créditos que se consiguan en la ley de 16 de Febrero del pasado año, para la habilitación de bases navales y construcción de puertos de refugio para los buques de la escuadra.

VALORES PUBLICOS

Día 9

4 por 100 Interior 74.50

C/s Paris (billetes) 83.50

C/s Londres 23.58

LAS CORTES

(Por telefonemas urgentes)

SENADO

Madrid.—A las tres y media ocupó la presidencia el señor García Prieto declarando abierta la sesión.

En el banco azul están el general Miranda y los señores Gimeno y Barroso. La Cámara está desanimada viéndose en los escaños pocos senadores y en las tribunas escasa concurrencia.

Se aprueba el acta de la sesión anterior. Varios senadores hacen ruegos de escaso interés que apenas a son escuchados por la Cámara.

Se entra en el orden del día reanudándose el debate sobre el dictamen de la comisión relativo a la contestación al Mensaje de la Corona.

(Sigue la sesión).

CONGRESO

A las tres y media declara abierta la sesión el señor Villanueva.

En las tribunas hay bastante concurrencia viéndose numerosos señores de la patria no llegan a dos docenas.

El banco azul está desierto. El señor Barber da lectura al acta con pausa desahogada que hace dormir e impacienta a los señores de los escaños.

De los republicanos sale una voz diciendo: —Si es que no quiere la mayoría que haya sesión que lo diga para irnos.

Desde el salón de sesiones se oyen los timbres que no cesan de tocar llamando a los diputados, que van entrando poco a poco.

Al fin el secretario termina la lectura y el señor Villanueva hace la pregunta reglamentaria de si se aprueba el acta.

—Por mí que se apruebe—grita un diputado. En los escaños de los conservadores también hay protestas.

El señor Barcia pretende hablar, para hacer un ruego, interrumpiéndole un diputado conservador diciendo que es inútil que se tome la molestia de hablar pues no hay ningún ministro que le escuche.

El señor Barcia desiste y se sienta resignado. El señor La Cierva—Protesto de que siendo la hora de empezar no halla en el salón de sesiones ningún representante del Gobierno.

Eso acusa poca seriedad y constituye una falta de respeto para la Cámara. El señor Villanueva procura disculpar la ausencia de los ministros diciendo que seguramente ha de haber algunos en la Cámara.

—¡Pues que vengan!—grita una voz. El señor Sanchez Guerra:—Pues señores lo que ocurre no tiene nombre. La mayoría guarda pocos respetos a la Cámara pero aún siendo así le guarda más que el Gobierno cuya ausencia no tiene explicación.

El señor Villanueva. Los señores diputados pueden hacer los ruegos que estimen oportunos en la seguridad de que la presidencia los transmitirá al Gobierno.

—El señor La Cierva.—Eso no es lo mismo. El señor Barcia.—Mejor será que nos vayamos.

El señor Villanueva.—Puede decir S. S. lo que estime conveniente. El señor Barcia.—¿Para qué? Lo que pasa es digno de Marruecos.

La presidencia agita la campanilla llamando al orden al diputado reformista. Los señores La Cierva y Sanchez Guerra incorepan al Gobierno calificando su conducta de extraña.

—El señor Pedregal:—¡Esto es una huida! El señor Sanchez Guerra:—Por decoro del Parlamento pido que se suspenda la sesión hasta que esté presente uno de los ministros.

Los diputados de la mayoría protestan oyéndose voces de ¡No!, ¡no! Un diputado liberal pretende hablar acallando su voz los murmullos de los republicanos, conservadores y reformistas.

Al fin aparece el señor Ruiz Jimenez siendo acogida su presencia con risas y murmullos. —¡Ya está ahí uno!—grita el señor Pedregal.

—¿Dónde está el conde?—exclamaba el señor Domingo. La presidencia consigue acallar los ruidos a fuerza de campanillazos.

Restablecido el orden, el señor Barcia renuncia a hablar. Varios diputados formulan ruegos sin interés. (Sigue la sesión)

Accidente del trabajo

Un albañil grave

En la calle Mández Núñez número 48 ha ocurrido esta tarde un lamentable accidente.

En dicha calle varios albañiles estaban reconstruyendo la cornisa de la mencionada casa, cuando, sin saber las causas, cayó al suelo el obrero Juan Nieves Beltrán, de cuarenta y cinco años de edad, natural de San Bartolomé de las Tlaxtras.

Inmediatamente los compañeros descendieron del andamio y lo condujeron a la casa de Socorro pues el infeliz Juan no daba señales de vida y por las heridas de la cabeza, salía gran cantidad de sangre.

Cuando los albañiles llegaron a la casa de socorro, el personal de guardia estaba esperando al obrero lesionado, pues ya habían recibido la noticia del accidente.

El fiscal calificó los hechos de homicidio con la atenuante de embriaguez.

occipital y diferentes contusiones en distintas partes del cuerpo.

Después de asistido convenientemente y trasladado con las debidas precauciones al Hospital provincial, del accidente, se dió cuenta al Juzgado de instrucción.

NOTICIAS

Pastoreo abusivo

La guardia civil de San Silvestre de Guzman denuncia a Juan Rodriguez y Manuel Correa, por pastoreo abusivo.

Horror terror y furor!

Anoche se presentó en el domicilio del practicante del Campillo don Gabino Centeno, un vecino de las minas de Rio Tinto el cual, al enterarse por sus hijas que dicho señor no estaba en casa, insultó groseramente a las jóvenes, diciendo además que cuando encontrara al señor Centeno, le cortaría el cuello con una navaja que al efecto llevaba.

Pero no contaba con que la guardia civil andaba muy cerca del lugar de la ocurrencia y que podía enterarse del escándalo, como efectivamente ocurrió. Cuando fué detenido y cacheado convenientemente, manifestó que, efectivamente eran ciertas las frases que había proferido, pero que lo había hecho por que dicho señor Centeno le había prometido colocarlo en la Compañía de Rio-Tinto y no lo había cumplido.

Negó en absoluto, que tuviera propósitos de cometer el asesinato anunciado. Sin embargo, quedó a la disposición del Juzgado correspondiente.

Una denuncia

La guardia civil de Nerva denunció al Juzgado de Zalamea la Real, a un sujeto que sin licencia llevaba un arma de uso prohibido.

Enferma

Se halla enferma de algun cuidado, en Alcoso donde estaba de temporada con su familia, la bella y distinguida señorita Luciana Escobar del Valle.

Con este motivo, salieron esta mañana para la indicada villa, su hermano el conocido farmacéutico don José y el acandilado almacenista don Victorio Justel Santamaría.

Celebraremos el pronto y total restablecimiento de la distinguida joven.

Sepelio

Con numerosa concurrencia se ha efectuado esta tarde el sepelio del cadáver del conocido industrial don Manuel Gomez Cano.

Descansen en paz el alma del finado y reciban su viuda, hijos y demás familia doliente nuestro sentido pésame.

Empaquetaduras, Tubería y planchas de goma.

R. Rivero y C.ª.—A Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

La Cámara de Comercio

El próximo lunes 12 a las 9 de la noche celebrará sesión extraordinaria la Cámara de Comercio, para dar cuenta de un escrito de protesta presentado por el Comercio de esta capital con motivo del Proyecto de Ley leído en el Congreso el día 3 del presente para establecer una contribución directa sobre los beneficios extraordinarios obtenidos por Sociedades y particulares.

Agradecemos la atenta invitación que hemos recibido para dicho acto.

Almoneda de varios muebles: Carmen 16, principal derecha, De 3 a 7.

Conservas Trevijano

Reconocida como la mejor marca

AUDIENCIA

Causa por homicidio

Sección 1.ª

Procedente del Juzgado de Ayamonte se ha visto esta tarde una causa por delito de homicidio, contra Manuel Almirante Carrión.

La Sala está representada por los señores Muñoz Bocanegra, Velasco y Sanchez Loarte.

El ministerio fiscal estaba a cargo del señor Gallardo.

Como defensor actuó don José Fernandez.

Las pruebas y la práctica testifical, son muy laboriosas. El hecho de auto a grandes rasgos es como sigue.

Hace próximamente un año, estaban en una taberna de Isla Cristina, el procesado y el interfecto ambos borrachos. Una pareja de carabineros al pasar por el establecimiento y notar que los beodos disputaban, hizo que se marchasen en distintas direcciones.

Pero el interfecto volvió de nuevo a la taberna, a donde llegó también a poco, el procesado, reanudándose la discusión.

Salieron ambos abrazados a la calle y lo que es ella ocurriera, no se sabe ciertamente.

El procesado con un cuchillo asustado tres puñaladas a su contrincante ocasionándole otras tantas heridas una de ellas mortal de necesidad.

El fiscal calificó los hechos de homicidio con la atenuante de embriaguez.

